

nimic. Fii sigur că sfaturile ce-ți dau, nu ți le dau decît în interesul D-tale și al carierei D-tale viitoare.

Al D-tale devotat prieten,

I. Bogdan

[Carte poștală adresată:]

Herrn Dr. Ilie Bărbulescu, Berlin, Marienstrasse, 24 I.

V.

București, 6 aprilie 1900

Iubite D-le Bărbulescu,

Am fost așa de ocupat în luna trecută cu examenele de capacitate și cu mutatul nostru, încît mi-a fost imposibil să citesc articolul D-tale al doilea<sup>1</sup>. De aceea n-am putut să-ți răspund nimic pînă acum despre el. De trei zile sînt vacanții, și mine-poimîne mă voi pune să-l citesc și să-ți comunic părerea mea asupra lui. Deocamdată vreau să-ți comunic altceva, mai interesant pentru D-ta în momentul de față.

Hasdeu s-a retras din facultate și de la arhive; aci a fost numit subdirector Onciul și peste un an probabil va fi director. Îndată ce am aflat de aceasta, i-am spus să-ți rezerveze un post; mi-a făgăduit că-ți va rezerva deocamdată postul de translator din limbile slave, cel pe care-l avea Arbore și care și-a dat imediat după Hasdeu demisiunea. Nu e prea bine plătit, dar e ceva, în lipsă de altceva mai bun<sup>2</sup>. Catedră nu s-a prevăzut în buget, și pentru anul acesta nu e probabil să se prevadă<sup>3</sup>. Va fi bine să ai la toamnă un punct de razim cît de slab, ca să poți rămînea în București și continua studiile D-tale. Voi vorbi îndată după vacanții și pentru bursă<sup>4</sup>.

Cumnatul D-tale a fost azi pe la mine și mi-a spus că ai vrea să vii la București. Cred că dacă vrei să întreprinzi această lungă călătorie pentru situația D-tale viitoare, o întreprinzi degeaba. Nu e momentul acum. Ministerul e strîmtorat de tot și nu face nici un sacrificiu în bani. Va fi destul dacă vom putea obține continuarea bursei pînă la octombrie.

Ce ai de gînd să te faci în vacanțiile mari? Sunt curios să știu căci poate ți-aș da și eu vreo idee.

<sup>1</sup> Probabil unul din articolele enumerate de Bogdan sub *a*, *b* în scrisoarea din 18 februarie 1900, întrucît cel de sub *c* a apărut în „Convorbiri literare” (vezi a doua notă la anexa III).

<sup>2</sup> Bărbulescu a trebuit să se mulțumească, în cele din urmă, cu acest post, fiind numit translator de limbi slave la Arhivele Statului (Vezi anexa VI, nota 2).

<sup>3</sup> Se întrevește stăruința lui Bărbulescu pe lângă Ioan Bogdan de a-l ajuta să ajungă în rândul profesorilor universitari.

<sup>4</sup> Ilie Bărbulescu, informat de Ioan Bogdan că nu există, deocamdată, perspectiva numirii sale la catedră, cerea în schimb să i se prelungască bursa, deși trecuse doctoratul, pentru a-și desăvîrși studiile în străinătate. Din lipsă de fonduri, ministerul tergiversa aprobarea cererii sale (vezi și scrisoarea următoare).